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Ata da Décima (10ª) Sessão Ordinária da Décima Sétima (17ª) Legislatura da Câmara Municipal de 

Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões “Maurílio Paiva Andrade”, sob a 

Presidência do Vereador Matheus Garcia Carvalho. Aos 16 (dezesseis) dias do mês de junho (06) do ano 

de 2025 (dois mil e vinte e cinco); às dezoito horas e nove minutos (18:09 min). Foram abertos os trabalhos 

com o registro da chamada dos Vereadores, constando as seguintes presenças: Adenilson de Freitas, Celso 

Zucoloto, Eduardo Gomes, Edivan Veiga De Castro, Everaldo Alves Rodrigues, Leneandro Braga 

Goulart, Maria Luiza De Oliveira Liparizi, Matheus Garcia Carvalho e Wagner Ribeiro Masioli. 

Havendo quórum legal o Presidente solicitou a todos que se colocassem de pé, para que fosse feita uma 

leitura Bíblica. No início do expediente da sessão, foi submetida à análise a ata da 9ª sessão ordinária, 

ocorrida no dia 02 de junho de 2025, e a ata da 6ª sessão extraordinária, ocorrida no dia 06 de junho de 2025 

as quais, após minuciosa revisão e sem objeções, restaram aprovadas por unanimidade. Na sequência, o 

Exmo. Presidente, Matheus Garcia Carvalho, solicitou ao Secretário da Mesa, o Vereador Leneandro 

Braga Goulart (Anu), para narrativa do Expediente da Mesa, contendo as seguintes matérias: VETO 

PARCIAL DO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 015/2025 – QUE DISPÕE SOBRE “INSTITUI 

O PROGRAMA MUNICIPAL DE EQUOTERAPIA DO MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO-ES”. 

VETO TOTAL DO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 017/2025 – QUE DISPÕE SOBRE 

“CRIAÇÃO DE SALAS DE ACOLHIMENTO SENSORIAL PARA PESSOAS COM TRANSTORNO DO 

ESPECTRO AUTISTA (TEA) NAS ESCOLAS DE REDE MUNICIPAL DE ENSINO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”.  PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 016/2025 – CRIA SISTEMA MUNICIPAL 

DE CULTURA DE JERÔNIMO MONTEIRO, SEUS PRINCÍPIOS, OBJETIVOS, ESTRUTURA, 

ORGANIZAÇÃO, GESTÃO, INTERELAÇÕES ENTRE SEUS COMPONENTES, RECURSOS 

HUMANOS, FINANCIAMENTO E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI MUNICIPAL 

N° 017 /2025 – AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL A PROMOVER PREMIAÇÃO DA 5ª 

AMOSTRA DE CAFÉ ESPECIAL DE JERÔNIMO MONTEIRO, SUPLEMENTAÇÃO DE DOTAÇÃO 

ORÇAMENTÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 020/2025 – 

DISPÕE SOBRE A DOAÇÃO DE UNIFORMES AOS PRODUTORES RURAIS PARTICPANTES DA 

FEIRA DA LARANJA LIVRE DE JERÔNIMO MONTEIRO/ES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 024 /2025 – DE AUTORIA DOS VEREADORES MARIA 

LUÍZA DE OLIVEIRA LIPARIZI, EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) E ADENILSON 

DE FREITAS (DININ) – DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO E A REALIZAÇÃO DO FESTIVAL 

GOSPEL E SUA INCLUSÃO NO CALENDÁRIO DE EVENTOS CULTURAIS DO MUNICÍPIO DE 

JERÔNIMO MONTEIRO-ES. Por uma questão de ordem, e a pedido do autor, foi retirado de pauta o 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 029 /2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR LENEANDRO 

BRAGA GOULART (ANU) – DISPÕE SOBRE A INCLUSÃO DO “ENCONTRO MUNICIPAL DE 

FOLIAS DE REIS” NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO 

MONTEIRO- ES, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 031/2025 

– DE AUTORIA DO VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU) - DISPÕE SOBRE A 

GESTÃO E O DESCARTE ADEQUADO DE PILHAS, BATERIAS, EQUIPAMENTOS ELETRÔNICOS 

E LÂMPADAS NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO/ES, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  

PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 007/2025 – DE AUTORIA DA MESA DIRETORA – ESTABELECE 

REGRAS E DIRETRIZES PARA ATUAÇÃO DOS AGENTES DE CONTRATAÇÃO, DA EQUIPE DE 

APOIO, DA COMISSÃO DE CONTRATAÇÃO E DOS GESTORES E FISCAIS DE CONTRATOS, NAS 

ÁREAS DE QUE TRATA A LEI N°14.133, DE 1° DE ABRIL DE 2021, NO ÂMBITO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 008/2025 – DE 

AUTORIA DA MESA DIRETORA – REGULAMENTA O PROCESSO DE DISPENSA FÍSICA PELA 

LEI FEDERAL, N°14.133, DE 1° DE ABRIL DE 2021, QUE DISPÕE SOBRE A LEI DE LICITAÇÕES E 

CONTRATOS ADMINISTRATIVOS NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE JERÔNIMO 
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MONTEIRO-ES. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 009/2025 – DE AUTORIA DA MESA DIRETORA 

– ESTABELECE O PROCEDIMENTO ADMINISTRATIVO PARA A REALIZAÇÃO DE PESQUISA 

DE PREÇOS PARA AQUISIÇÃO DE BENS, CONTRATAÇÃO DE OBRAS E SERVIÇOS DE 

ENGENHARIA, NOS TERMOS DA LEI FEDERAL N°14.133, DE 1° DE ABRIL DE 2021. MOÇÃO DE 

PESAR N° 007/2025 – VEREADORA MARIA LUÍZA DE OLIVEIRA LIPARIZI E DEMAIS 

VEREADORES – COM PROFUNDO PESAR, ESTA CASA LEGISLATIVA REGISTRA O 

FALECIMENTO DA SENHORA NAIR TEREZA SANTANA, OCORRIDO NO DIA 2 DE JUNHO DE 

2025, AOS 100 ANOS DE IDADE. MOÇÃO DE APLAUSOS N° 008/2025 – DE AUTORIA DO 

VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART –  COM INTUITO DE HOMENAGEAR O JOVEM 

DOUGLAS DE SOUZA FRANÇA, EM RECONHECIMENTO À SUA NOTÓRIA PARTICIPAÇÃO NO 

PROGRAMA EM MOVIMENTO, DA TV GAZETA/ES, TRANSMITIDO PELA PLATAFORMA 

GLOBOPLAY.  INDICAÇÃO Nº 239/2025 – VEREADOR MATHEUS GARCIA CARVAHO – 

SOLICITA REALIZAÇÃO DA FEIRA LARANJA E ARTE NA PRAÇA DA RUA DE CIMA.   

INDICAÇÃO Nº 240/2025 – VEREADR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – 

SOLICITA PODA DAS ÁRVORES DA RUA CIDES RODRIGUES DE OLIVEIRA (MORRO DO 

SABÃO).  INDICAÇÃO Nº 241/2025 – VEREADORA MARIA LUÍZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – 

SOLICITA A CONCESSÃO DE FOLGA NO DIA DO ANIVERSÁRIO DOS SERVIDORES PÚBLICOS.  

INDICAÇÃO Nº 242/2025 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – 

SOLICITA APLICAÇÃO DE REVSOL NOS PONTOS CRÍTICOS DA COMUNIDADE DE 

PROVIDÊNCIAS, COM PRIORIDADE PARA A CURVA DO MORRO DO CHUCHU.  INDICAÇÃO 

Nº 243/2025 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU) – SOLICITA 

DIRECIONAMENTO, ARTICULAÇÃO E ESFORÇOS PARA REALIZAÇÃO DO ENCONTRO DE 

FOLIA DE REIS NO PARQUE DE EXPOSIÇÕES DE JERÔNIMO MONTEIRO – ES. 

REQUERIMENTO TRIBUNA LIVRE – BERNARDO CARVALHO DA SILVA – ABORDAGEM 

DA CASA DE AMPARO MO SEU DIA A DIA E PEDIDO DE PROJETO DE LEI PARA CUSTEIO DE 

ÁGUA NA CASA DE AMPARO. Ato seguinte, passou-se ao “GRANDE EXPEDIENTE” da Sessão, 

quando foi dada a palavra aos Vereadores inscritos: VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART 

(ANU): O vereador iniciou suas falas cumprimentando o Senhor Presidente, os demais vereadores, os 

ouvintes da Rádio Vida FM 87.9, os internautas que acompanhavam pelas redes sociais, bem como todos os 

bairros, comunidades e famílias do município, desejando uma boa noite a todos. Destacou sua disposição em 

trabalhar de forma conjunta com seus pares e com a população, afirmando que, com união e empenho, seria 

possível conquistar, reconquistar, construir, reconstruir, manter e recuperar tudo o que for necessário para o 

bem comum. Reforçou que seu mandato é pautado pela escuta ativa, pela presença constante nas 

comunidades e pelo compromisso com as pessoas que muitas vezes são deixadas de lado pelo poder público. 

O vereador ressaltou que representa tanto os moradores da zona rural quanto da zona urbana, a juventude 

que sonha com um futuro melhor e os idosos que, com resistência, contribuem para a construção da história 

do município. Destacou que busca dar voz àqueles que precisam ser ouvidos, mas nem sempre têm acesso à 

palavra. Enfatizou a importância da cultura, das paisagens e das tradições locais como riquezas que não 

apenas fortalecem a identidade do povo jeronimense, mas que também têm o potencial de gerar renda, atrair 

visitantes e resgatar o orgulho da população. Nesse contexto, reafirmou seu compromisso com o 

fortalecimento do turismo no município de Jerônimo Monteiro. Abordou temas sociais, afirmando que luta 

de forma incansável por justiça social e que não aceita a normalização da fome, do abandono e do descaso. 

Reiterou sua atuação em prol das famílias vulneráveis, dos jovens sem oportunidades e dos trabalhadores 

que, segundo ele, merecem ser tratados com dignidade. Acrescentou que seu mandato não se baseia em 

promessas vazias, mas sim em ações, realizações e presença efetiva nas comunidades. Declarou ter um firme 

compromisso com a causa ambiental, reconhecendo que a natureza representa não apenas o sustento físico, 

mas também espiritual do povo. Defendeu a criação e o cumprimento de leis que garantam o cuidado com a 
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terra, com as águas e com as pessoas, sempre com responsabilidade ecológica e consciência política. 

Afirmou que defender o meio ambiente é, em essência, defender a vida. Afirmou que seu mandato é 

popular, participativo e transparente. Disse exercer a política com atenção às reais necessidades das pessoas, 

sempre com os pés nas ruas e com o compromisso de servir a Jerônimo Monteiro. Reforçou seu papel como 

representante legítimo da população, afirmando que busca ser uma ponte entre o povo e o poder público. 

Aproveitou o momento para solicitar o apoio dos colegas vereadores ao Projeto de Lei Legislativo nº 

031/2025, de sua autoria, que dispõe sobre o descarte adequado de lâmpadas, pilhas, baterias, celulares e 

demais equipamentos eletrônicos, com foco na preservação ambiental e na melhoria da qualidade de vida da 

população. Destacou que, com o esforço coletivo de cada cidadão, é possível promover melhorias 

significativas para o meio ambiente e para o município como um todo. Declarou que, para ele, ser vereador 

não significa exercer poder, mas sim assumir responsabilidades. Reforçou que cada decisão tomada, cada 

palavra dita em plenário e cada projeto apresentado têm como único objetivo melhorar a vida das pessoas. 

Afirmou, ainda, que embora esteja ocupando o cargo de vereador, continua sendo o mesmo cidadão das 

comunidades do Caparaó, com orgulho de sua origem na roça, com os pés no chão e o coração 

comprometido com a terra e com o povo de Jerônimo Monteiro. Encerrou suas falas agradecendo a atenção 

de todos, desejando uma boa semana e invocando as bênçãos de Deus sobre todos os presentes e sobre o 

município. WAGNER RIBEIRO MASIOLI (WAGUINHO): O vereador iniciou suas falas 

cumprimentando todos os ouvintes da Rádio Vida, os internautas que acompanhavam pelas redes sociais, os 

colegas vereadores, os funcionários da casa e, em especial, o amigo Adriano Pastel, presidente do Santo 

Antônio Futebol Clube, que acompanhava a sessão. Destacou a satisfação de, como vereador, poder 

transformar a vida das pessoas, tanto da zona urbana quanto da zona rural. Mencionou uma visita recente à 

comunidade de Panamá, onde encontrou um trator em atividade puxando lenha, um equipamento que foi 

conseguido por meio de parceria com o governo do estado e o apoio de Júlio da Fetaes. Ressaltou como 

apenas um trator pode beneficiar várias famílias e se comprometeu a mostrar vídeos de outras comunidades 

nas próximas sessões, enfatizando a importância do papel do vereador nas áreas rurais. Mencionou que, 

embora o vereador não execute diretamente obras como calçamento ou construção de estradas, é quem busca 

esses recursos junto ao governo estadual e federal. Destacou que os benefícios que chegam, como tratores, 

secadores de café e recursos para hospitais, são, na verdade, direitos da população, e que os vereadores 

apenas lutam para que eles sejam efetivamente entregues. Citou como exemplo a aprovação de doação do 

terreno para ampliação do hospital, e comentou que todos os vereadores, à sua maneira, têm buscado 

melhorias para suas comunidades. Mencionou a alegria em ver o trator atendendo várias famílias, 

especialmente quando a prefeitura não pôde enviar máquinas para limpeza de estradas. Mencionou que, há 

cerca de uma semana, levou o prefeito José Valério até a região para mostrar a necessidade de melhorias nas 

estradas, como no caso do morro no Panamá nas mediações da casa do “Cosmin” e “Cezinha”, que estava de 

difícil acesso. Segundo ele, a prefeitura prometeu enviar máquinas para resolver a situação. Reforçou que o 

vereador não tem máquinas ou materiais, mas atua pedindo, fiscalizando e representando os moradores. E 

mesmo que nem tudo seja sua obrigação direta, como limpeza de bairros, o vereador age quando percebe 

algo errado, pois a prefeitura não consegue ver tudo sozinha. Mencionou sua ida ao bairro Agroceres, na 

localidade das casinhas, onde encontrou muito entulho em um lote da prefeitura. Levou o secretário “Jobim” 

até lá, que providenciou a troca de lâmpadas e a limpeza do local no mesmo dia. Prometeu retornar para 

finalizar a limpeza quando chegarem as máquinas. Mencionou sobre a atual gestão do prefeito José Valério. 

Disse que, embora ainda fosse cedo para julgamentos definitivos, com apenas cinco meses de mandato, via 

pontos positivos, como o comprometimento da equipe, a busca por recursos em Brasília, e ações concretas, 

como a retomada dos esportes no município, campeonatos de futsal e o apoio às festas das comunidades 

rurais. Abordou sobre a chegada de máquinas novas, como retroescavadeiras e caminhões, e a intenção do 

prefeito de, no futuro, isentar produtores rurais da taxa de uso das máquinas, proposta que já havia sido 

defendida pelo vereador Everaldo Alves Rodrigues. Mencionou a chegada de médicos especialistas ao 
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município, o que considerou um grande avanço na área da saúde. Mencionou que enquanto o governo 

estiver fazendo o que é certo, ele continuaria elogiando. Mas afirmou com firmeza que, no momento em que 

fosse necessário criticar, ele também não hesitaria. O vereador Celso Zucoloto, solicitou aparte. Retomando 

a palavra, o vereador tribunário (Wagner Ribeiro Masioli – Waguinho), destacou que, quando o trabalho 

do Executivo está sendo bem feito, os vereadores devem reconhecer, mas que isso não impede o papel 

fiscalizador e de cobrança da Câmara. Ressaltou que o Legislativo é parceiro do município e que as 

demandas da população motivam suas cobranças. Relatou visita à comunidade de Barra Limpa com o 

prefeito, mencionando que já foi solicitado projeto de engenharia para uma obra importante, incluindo 

infraestrutura para festas, cursos, cozinha, banheiros, vestiário e calçamento, com busca ativa por recursos. 

Demonstrou apoio ao projeto de doação de uniformes para produtores rurais para as feiras e sugeriu, 

futuramente, a uniformização de todos os servidores municipais por questão de organização e boa gestão. 

Defendeu também o investimento da prefeitura em energia solar em todos os prédios públicos, visando 

economia e sustentabilidade. Criticou o alto número de imóveis alugados pela prefeitura e propôs a 

construção de estruturas próprias. Reforçou a necessidade de uma sede independente para a Câmara 

Municipal, destacando que já tentou viabilizar isso em mandato anterior, mas esbarrou em restrições legais 

para captação de recursos. Sugeriu que a prefeitura possa receber emenda parlamentar e firmar comodato 

com a Câmara para viabilizar a construção. Encerrou suas falas agradecendo aos ouvintes da Rádio Vida, 

aos funcionários da Casa, antecipando felicitações à sua mãe pelo aniversário na quinta-feira. EDUARDO 

GOMES (DUDA DA SAÚDE): O vereador iniciou suas falas cumprimentando o plenário, os colaboradores 

da Casa de Leis, ouvintes da Rádio Vida FM e os internautas. Comentou a reunião ocorrida no dia 10/06, 

onde se discutiu o projeto de sua autoria em conjunto com o vereador Celso Zucoloto, referente à retirada 

de fios em desuso no município. Informou que o projeto ainda não foi pautado para votação, pois aguarda a 

formalização de um termo de responsabilidade entre as empresas envolvidas. Relatou conversa com o 

representante da EDP, que informou que a empresa apenas notifica as responsáveis pelos fios. Destacou a 

proposta do vereador Anu (Leneandro Braga) para que os munícipes entrem em contato com vereadores ao 

identificarem fios caídos, para intermediação junto às empresas. Manifestou-se contra o Veto ao Projeto de 

Lei nº 017/2025, de sua autoria com o vereador Celso, que trata da criação de uma sala sensorial nas 

escolas. Apesar de reconhecer os esforços da Secretaria de Educação, defendeu a importância do projeto 

para manter crianças com necessidades específicas por mais tempo em ambiente escolar adequado. Elogiou 

o servidor Fábio, da Secretaria de Saúde, que tem se destacado no agendamento e transporte de pacientes, 

mesmo realizando atividades além de sua função. Pediu que a secretária e o setor de transportes avaliem a 

possibilidade de reforçar a equipe para evitar sobrecarga. Mencionou sobre a chegada de novos veículos, 

máquinas e materiais para melhorias nas estradas, destacando os esforços do vereador Wagner e o apoio do 

deputado Hudson Leal, que destinou uma retroescavadeira ao município. Reforçou que o poder público é 

responsável por garantir estradas adequadas para o escoamento da produção agrícola, e criticou o uso 

indevido de máquinas públicas por indivíduos para benefício próprio, o que considera injusto e contra o 

propósito das doações feitas às associações. Abordou sobre o evento de carros baixos e manobras de motos 

("grau"), a ser realizado no dia 29 no Parque de Exposições, com entrada de R$ 20,00 e doação de 1 kg de 

alimento. Convidou os vereadores a participarem, orientando que os participantes levem equipamentos de 

segurança, como capacetes, cotoveleiras e calçados fechados, pois haverá fiscalização quanto à segurança no 

local. O vereador Celso Zucoloto, solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Eduardo 

Gomes – Duda da Saúde), sugeriu que a Câmara elaborasse uma moção de pesar em homenagem à senhora 

Luciene, com a assinatura de todos os vereadores, onde o vereador Celso Zucoloto, informou que já havia 

solicitado a moção, mas que ainda faltavam alguns dados para finalizá-la. Abordou sobre o atual governo 

municipal, destacando estar satisfeito por ter voz e ser ouvido pela gestão. Parabenizou o prefeito José 

Valério e o vice Genaldo pelo trabalho realizado nos primeiros meses de mandato, citando ações como o 

ensaibramento de estradas, o anúncio do asfaltamento do Caminhos do Campo para a região de Gironda, e o 
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resgate de tradições religiosas, como a confecção dos tapetes de corpus Christi no município. Destacou a 

importância das orações realizadas nas segundas-feiras na sede da prefeitura, mencionando a reflexão feita 

pelo padre sobre o papel do servidor público, que deve atender à população com empatia, humildade e 

consciência de que os recursos e equipamentos públicos são para servir à coletividade, e não de uso pessoal. 

O vereador Adenilson de freitas (Dinin) solicitou aparte, onde solicitou o envio de um ofício ao Executivo, 

solicitando a inclusão da comunidade da Capixaba, incluindo o Sítio Grande, no trajeto do asfaltamento do 

programa Caminhos do Campo, que atualmente está previsto para passar pela Barra Limpa, Morro Alto e 

Gironda, destacando que, caso o trajeto contemple essa comunidade, mais de 42 famílias serão diretamente 

beneficiadas. Os vereadores Wagner Ribeiro Masioli (Waguinho) e Matheus Garcia Carvalho 

(Presidente), solicitaram aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Eduardo Gomes – Duda da 

Saúde), comentou sobre a fala do vereador Wagner Masioli (Waguinho), quanto à preocupação com a 

exposição do trabalho legislativo, afirmando que a população hoje acompanha de perto as ações dos 

vereadores. Criticou a prática de alguns parlamentares que se promovem por meio de vídeos sobre obras 

realizadas com recursos oriundos do Executivo, sem que tenham efetivamente contribuído para a conquista. 

Alertou ainda para o risco desse tipo de conduta, citando casos no norte do estado em que vereadores foram 

investigados por se promoverem indevidamente em ações públicas que não partiram deles. Ressaltou a 

importância de se ter responsabilidade no uso da mídia. O vereador Adenilson de freitas (Dinin) solicitou 

aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Eduardo Gomes – Duda da Saúde), tranquilizou os 

moradores da comunidade da Capixaba, afirmando que o asfaltamento passará pela região, conforme 

confirmado pelo presidente da Câmara Matheus. Destacou a importância da parceria entre o Legislativo e o 

Executivo na busca por recursos para o município. Parabenizou a gestão do prefeito José Valério e do vice 

Genaldo, ressaltando o perfil participativo e coletivo da administração. Enalteceu as especialidades médicas 

já implantadas como um grande avanço e encerrou suas falas reafirmando sua confiança e apoio à atual 

gestão. EDIVAN VEIGA DE CASTRO (TALBA): O vereador iniciou suas falas cumprimentando os 

colegas edis, funcionários da Casa de Leis e ouvintes da Rádio Vida FM. Relatou ter feito diversas 

indicações e pedidos ao prefeito e secretarias, destacando a solicitação de conserto da ponte na comunidade 

de Boa Sorte, serviço que foi realizado por um morador local e não pela prefeitura. Criticou a ausência de 

latões de lixo em bairros como a Popular, cobrando atenção à limpeza urbana e ao meio ambiente. 

Mencionou o conserto de um padrão de luz próximo à escola PPG no bairro Boa Esperança, parabenizando 

o servidor “Jobim” pela execução. Reclamou da demora na limpeza de uma fossa na comunidade de Boa 

Sorte, pendente há mais de dois meses, e da falta de providências quanto a um buraco na rua Juvenal Costa 

Moreira, já denunciado por ele em vídeo. Ressaltou a importância da manutenção da frota de caminhões do 

município, criticando o abandono de veículos seminovos. Elogiou os vereadores que se sentem bem 

acolhidos pela atual gestão, mas afirmou não ter tido o mesmo tratamento. O vereador Leneandro Braga 

Goulart (Anu), solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Edivan Veiga de Castro – 

Talba), ressaltou que sua fala anterior não critica os coletores de lixo, mas sim a ausência de latões em 

pontos necessários, o que resulta no acúmulo de lixo em diversos locais, como mostrado em vídeo. 

Considerou a situação vergonhosa e reforçou que as reivindicações feitas pelos vereadores são direcionadas 

à gestão, que, segundo ele, está falhando nesse aspecto. EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO): 

O vereador iniciou suas falas desejando uma boa noite a todos e agradecendo, primeiramente, a Deus por 

estarem ali reunidos, com saúde, naquela casa de leis. Destacou a importância de estarem trabalhando pelo 

bem do município. O vereador solicitou o envio de um ofício, solicitando ao Secretário de Esportes a 

vistoria e manutenção urgente dos brinquedos da praça em frente ao Ministério Público, ou interdição, 

devido ao risco de acidentes com crianças. Solicitou o envio de um outro ofício, solicitando agilidade na 

recuperação da estrada da comunidade do Papagaio, especialmente na subida do morro, onde há buracos e 

deslizamentos que colocam em risco o deslocamento dos moradores. O vereador Celso Zucoloto, solicitou 

aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Everaldo Alves Rodrigues – Carvão), destacou o 
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papel dos vereadores em ouvir a população, cobrar melhorias e trabalhar em conjunto pelo bem das 

comunidades rurais, bairros e do município como um todo. Agradeceu ao Secretário de Agricultura, Enio 

Bergoli, pela entrega recente de pontes solicitadas anteriormente, mencionando também a presença do 

servidor Felipe. Ressaltou que muitos pedidos feitos são resultado de demandas reais da população. O 

vereador mencionou obras de calçamento em andamento, resultado de emendas obtidas por meio do 

deputado Da Vitória, incluindo a construção da pracinha da Parada Cristal. Reforçou sua parceria com o 

governo federal e deputados como Alan Ferreira, que também destinou recursos para drenagem para o bairro 

Santa Clara, entre outros investimentos. Registrou a entrega de uma máquina de pilar, a solicitação de 

melhorias em uma ponte na entrada da comunidade de Boa Sorte, por onde passam carretas diariamente, e a 

necessidade de conserto na cabeça da ponte. Solicitou o envio de um ofício, solicitando melhorias no bueiro 

e no patrolamento da estrada principal do Sertão, além do trecho que corta pela Aliança, reforçando seu 

compromisso com os mais humildes e agradecendo a Deus por saúde e sabedoria para continuar o trabalho. 

O vereador Celso Zucoloto, solicitou aparte, onde solicitou o envio de um ofício, solicitando o reparo de um 

bueiro na comunidade de Florestinha. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Everaldo Alves 

Rodrigues – Carvão), mencionou que, segundo informações, já há manilhas disponíveis para serem 

colocadas em um ponto da comunidade de Florestinha e que a instalação ainda não ocorreu devido às chuvas 

recentes, mas deverá ser realizada em breve. Acrescentou que, embora faça muitos pedidos, isso ocorre 

porque a população constantemente o procura com demandas, reforçando que está ali para representar e 

encaminhar essas solicitações aos secretários e ao prefeito. O vereador solicitou o envio de um ofício, 

solicitando uma lavagem geral no bairro Santa Clara e na Rua Niterói, e outro ofício solicitando a realização 

de serviços de limpeza e melhoramento do sistema de esgoto na Rua Niterói. O vereador Adenilson de 

Freitas (Dinin), solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Everaldo Alves Rodrigues – 

Carvão), agradeceu ao “Marcinho”, responsável pela manutenção da iluminação pública, por ter atendido 

prontamente a solicitação de substituição de lâmpadas feita pela comunidade, resolvendo o problema logo 

após o contato. Mencionou o andamento de um projeto de saneamento básico, que inclui parte do bairro 

Santa Clara e Rua Niterói, e que está em desenvolvimento desde o ano anterior com apoio dos vereadores e 

do Secretário do SAAE. Destacou sua solicitação referente ao calçamento ligando a Capixaba à região da 

Gironda, reforçando que a obra é fruto de um esforço conjunto entre o prefeito e todos os vereadores. 

Enfatizou que o trabalho coletivo tem trazido melhorias visíveis à população. O vereador Eduardo Gomes 

(Duda da Saúde), solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Everaldo Alves Rodrigues 

– Carvão), agradeceu ao Secretário de Obras, “Jobim”, por ter atendido rapidamente ao pedido de reposição 

de tampas de bueiros, destacando que, no dia seguinte à solicitação, já o encontrou executando o serviço na 

região próxima ao Sr. Júnior Rocha. Agradeceu ao SAAE pela atuação no Morro Alto, onde já havia sido 

feita uma intervenção e, em breve, o serviço seria concluído. Encerrou suas falas agradecendo a todos e 

desejando que Deus abençoe a todos. MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI: A vereadora iniciou 

suas falas cumprimentando a mesa diretora, os colegas vereadores e os servidores desta Casa de Leis, 

agradecendo a Deus pela oportunidade de estar exercendo seu mandato em prol do município. Parabenizou a 

realização da festa na comunidade da Gironda, destacando o trabalho da coordenadora Diana Binoti, do 

prefeito José Valério, do secretário de Cultura Paulo Filho e de toda a equipe envolvida. Ressaltou o apoio 

contínuo da administração municipal às festas das comunidades rurais, como as da Rancharia e do Oriente, 

enfatizando a importância desse incentivo cultural. Mencionou ter protocolado um requerimento, e, se 

necessário, faria um ofício, solicitando a concessão de um ticket feira e a folga no dia do aniversário dos 

servidores desta Casa de Leis. Convidou os demais vereadores a assinarem a solicitação, reforçando que a 

iniciativa busca valorizar todos os servidores, de forma coletiva. O vereador Matheus Garcia Carvalho 

(Presidente), solicitou aparte. Retomando a palavra a vereadora tribunária (Luiza Liparizi), reforçou sua 

confiança de que o pedido referente à folga no dia do aniversário dos servidores será atendido e reiterou que 

todos os colegas vereadores estão convidados a assinar tanto o requerimento quanto a indicação. Mencionou 
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que essa solicitação já havia sido feita em 2019 e novamente em 2023, com apoio de outros vereadores, e 

agora está sendo renovada. Agradeceu ao deputado federal Evair de Melo pela destinação de emenda 

parlamentar à Associação Pestalozzi, fruto de solicitação conjunta com o presidente da Câmara, vereador 

Matheus Garcia. Destacou que a emenda será de grande importância para a instituição. Mencionou a 

elaboração de um projeto de lei, em parceria com os vereadores Dinin (Adenilson de Freitas) e Everaldo 

(Carvão), para incluir o Festival Gospel no calendário oficial de eventos do município. Explicou que, 

durante o festival, será permitida a instalação de barracas cujas rendas serão revertidas para as igrejas 

participantes. Solicitou o apoio dos demais vereadores à iniciativa. O vereador Adenilson de Freitas 

(Dinin), solicitou aparte. Retomando a palavra a vereadora tribunária (Luiza Liparizi), informou que o 

projeto do Festival Gospel contempla também a destinação de um dia para os evangélicos e um dia para a 

Igreja Católica, reforçando sua confiança na aprovação da proposta. Agradeceu ao deputado Alan Ferreira 

pelo envio de diversos recursos e equipamentos ao município, destacando a entrega de um secador de café 

para a comunidade da Gironda. Estendeu seus agradecimentos ao deputado federal Gilson Daniel, que 

apoiou a realização da festa na comunidade. Ressaltou que os vereadores têm sim o dever de solicitar 

melhorias, mas também de reconhecer os apoios recebidos. Mencionou a próxima festa da comunidade da 

Rancharia, prevista para o final do mês, e convidou a todos. Comentou sobre os pedidos de saibro feitos por 

diversos vereadores, reconhecendo que, embora sejam obrigações da gestão, os pedidos reforçam a atenção 

às comunidades. Agradeceu ao prefeito por estar atendendo as demandas na medida do possível e pediu 

paciência às comunidades ainda não contempladas, informando que novos equipamentos estão chegando, o 

que deve agilizar os atendimentos. A vereadora também agradeceu ao Secretário de Agricultura, Altemar, e 

à veterinária Joyce pelo empenho no projeto Pet Vida, já aprovado, mas ainda não divulgado por pendências 

técnicas como abertura de contas. Mencionou sua proposição de moção de pesar em homenagem à senhora 

Nair, e que leria o teor da mesma. A vereadora prestou homenagem à senhora Nair, estendendo seus 

sentimentos à família. Convidou a todos para participarem da Feira Laranja e Arte, que terá duas edições no 

mês de junho, destacando a realização do evento no dia de Corpus Christi, com a confecção do tradicional 

tapete pela comunidade, barracas expositivas e celebração da missa. Enfatizou a importância cultural e 

comunitária da feira para o município. O vereador Adenilson de Freitas (Dinin), solicitou aparte. 

Retomando a palavra a vereadora tribunária (Luiza Liparizi), destacou o apoio da Câmara ao projeto de 

ampliação do tapete de Corpus Christi, ressaltando a importância da iniciativa para valorizar a cidade e 

acolher os visitantes. Reforçou o convite para a Feira Laranja e Arte, que também ocorrerá no sábado, dia 

21. Convidou ainda todos os presentes para o evento do projeto Mulher Viva Mais Itinerante, que será 

realizado no dia 18, no NEDTEC, com a presença da secretária estadual das Mulheres, Jaqueline Moraes. 

Mencionou que a ação, promovida pela Secretaria Municipal de Assistência Social com apoio do prefeito, 

tem como foco o enfrentamento à violência contra as mulheres, por meio de escuta ativa e articulação com o 

poder público. Informou que o evento ocorrerá no período da tarde, com o horário a ser confirmado 

posteriormente. Encerrou suas falas desejando uma semana abençoada a todos. MATHEUS GARCIA 

CARVALHO (PRESIDENTE): O vereador iniciou suas falas cumprimentando os presentes e os 

internautas. Agradeceu ao deputado federal Evair de Melo pela destinação de R$ 100 mil à Associação 

Pestalozzi, e ao senador Fabiano Contarato pelos R$ 80 mil destinados tanto à Pestalozzi quanto à Casa de 

Amparo Maria Bossoes Lannes. Destacou a importância das emendas de custeio e informou que os 

vereadores renovarão os pedidos em outubro. Parabenizou o prefeito e a Secretaria de Esportes pela 

realização do Campeonato Municipal e pela retomada do torneio de futsal, valorizando o incentivo às 

atividades esportivas no município. O vereador Celso Zucoloto, solicitou aparte, onde solicitou o envio de 

um ofício, solicitando ao secretário de Esporte a organização de um campeonato de bocha, colocando à 

disposição o campo da comunidade de Oriente para a realização do evento. Retomando a palavra, o vereador 

tribunário (Matheus Garcia Carvalho), parabenizou a comunidade católica do bairro Santo Antônio pela 

realização da festa em homenagem ao padroeiro, destacando a organização local e o apoio da Prefeitura e da 
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Secretaria de Cultura. Agradeceu ao deputado estadual Fabrício Gandini pela destinação de um trator e de 

uma máquina de pilar café à comunidade de Andorinha, ressaltando o compromisso do deputado com os 

produtores rurais. Informou que, em diálogo com a Secretaria de Saúde, está sendo estudada a contratação 

de uma nova fonoaudióloga para suprir a alta demanda existente, além de buscar soluções para a ampliação 

da fisioterapia domiciliar, outra necessidade recorrente. Sugeriu ainda a implantação de atendimento clínico 

e odontológico em horário estendido, após expediente, especialmente para contemplar trabalhadores que não 

podem comparecer durante o dia. Convidou a população para a festa de São Pedro na comunidade da 

Rancharia, que ocorrerá em breve, e reforçou o convite para o evento do projeto Mulher Viva Mais 

Itinerante, no dia 18 de junho, às 15h, no auditório do NEDTEC, solicitando a ampla divulgação do evento 

pelos canais oficiais da Câmara. Encerrou suas falas desejando boa noite, bom feriado e ótima semana a 

todos. Logo após passou-se à ORDEM DO DIA: VETO PARCIAL DO PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO N° 015/2025 – ENCAMINHADO PARA PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. 

VETO TOTAL DO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 017/2025 – VOTAÇÃO NOMINAL – 

REJEITADO POR 7 VOTOS CONTRA O VETO (Adenilson de Freitas – Dinin, Celso Zucoloto, 

Eduardo Gomes – Duda da Saúde, Edivan Veiga De Castro – Talba, Everaldo Alves Rodrigues – 

Carvão, Maria Luiza De Oliveira Liparizi e Wagner Ribeiro Masioli – Waguinho) E UM VOTO 

FAVORÁVEL AO VETO (Leneandro Braga Goulart – Anu). Os vereadores Celso Zucoloto e 

Leneandro Braga Goulart, justificaram seu voto. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 016/2025 – 

APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 017 /2025 – APROVADO 

POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 020/2025 – ENCAMINHADO PARA 

PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 024 /2025 – 

ENCAMINHADO PARA PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. Os vereadores Matheus Garcia 

Carvalho, Lreneandro Braga Goulart e Luiza Liparizi, teceram comentários sobre o projeto. PROJETO 

DE LEI LEGISLATIVO N° 031/2025 – ENCAMINHADO PARA PROCURADORIA DESTA CASA DE 

LEIS. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 007/2025 – ENCAMINHADO PARA PROCURADORIA 

DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 008/2025 – ENCAMINHADO PARA 

PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 009/2025 – 

ENCAMINHADO PARA PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. MOÇÃO DE APLAUSOS N° 

008/2025 – APROVADO POR UNANIMIDADE. Franqueou-se a palavra aos vereadores que quisessem 

fazer algum comentário, justificativa de voto ou dar algum recado, onde os vereadores Eduardo Gomes 

(Duda da Saúde), Leneandro Braga Goulart (Anu), Maria Luiza de Oliveira Liparizi e Matheus 

Garcia Carvalho (Presidente), fizeram uso da palavra. Nada mais a tratar, às vinte horas e vinte e dois 

minutos (20h22min), foi declarado encerrada a sessão. E, para constar nos Registros dos Anais desta Casa 

de Leis, Eu Leneandro Braga Goulart, 1º Secretário, lavrei a presente Ata, que depois de lida, se achada 

conforme será assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Jerônimo Monteiro, em 16 de junho de 2025. 

 


